

金色精靈 宜蘭金花石蒜復育

陣陣和風吹拂，「金花石蒜」的亮麗花姿隨風搖曳。本場於 93 年 9 月 16 日，在宜蘭縣大同鄉南山村之小平台地區，舉辦「宜蘭原生球根花卉『金花石蒜』栽培示範觀摩會」，將美麗的金色精靈介紹給國人認識。

「金花石蒜」又名黃花石蒜、龍爪花，屬石蒜科石蒜屬，多年生的球根花卉。每年 9~10 月開花，花莖高約 30~60 公分，花謝後葉片才長出來，至翌年四月葉片枯萎脫落則進入無葉無花的休眠期，直到九月才再次抽花梗，完成其每年的傳奇生活史，因此「見花不見葉，見葉不見花」。

金花石蒜的「幼年期特別長」，自種子落地發芽至開第一朵金花需 5~6 年之久，鱗莖外型似水仙，每一球根只長一株花梗，每一花梗頂端由 5~10 朵小花輪生，呈傘形花序排列，每朵花瓣邊緣呈皺褶波浪狀，花姿挺拔，色澤鮮麗。

金花石蒜花型優美獨特、花色亮麗，可作為觀賞、盆栽和切花的用材。藉由台灣原生觀賞植物的適度開發及利用，金花石蒜不僅在原生土地上重展風貌，成為地方的特色花卉，並帶動花卉產業之蓬勃發展，有助發展宜蘭無污染的觀光事業。



▲原生球根花卉「金花石蒜」栽培示範觀摩會



▲金花石蒜之亮麗花姿



▲和風吹拂，金花石蒜隨風搖曳



▲觀摩會上獲得民眾熱烈迴響